

**Z Á Z N A M**

z 22. Plenárního zasedání Rady hospodářské a sociální dohody Karlovarského kraje konaného  
dne **26. září 2023 od 11.00 hodin**

v Zastupitelském sále na Karlovarského kraje

---

Přítomni: dle originálu prezenční listiny, který je uložen v kanceláři sekretariátu Rady hospodářské a sociální dohody Karlovarského kraje (dále jen „RHSD KK“).

**Program jednání**

1. Zahájení zasedání a odsouhlasení programu
2. Zaměstnanost v Karlovarském kraji
3. Aktuální informace o Paktu zaměstnanosti
4. Aktuální situace ve vzdělávání v Karlovarském kraji
5. Fond spravedlivé transformace v Karlovarském kraji
6. Informace k energetické situaci
7. Další aktuální informace z Karlovarského kraje
8. Různé
9. Závěr

**1. Zahájení zasedání a odsouhlasení programu**

Jednání pléna RHSD KK zahájil hejtman Karlovarského kraje a předseda RHSD KK Ing. Petr Kulháněk v 11.00 hodin, přivítal všechny přítomné členy pléna RHSD KK a zároveň uvítal hosty, senátora prof. Dr. Ing. Miroslava Plevného a výkonného sekretáře RHSD České republiky pana Mgr. Davida Kadečku.

Přítomní členové pléna RHSD KK odsouhlasili program jednání a ověřovatele zápisu paní Dimovou a pana Borýska.

## **2. Zaměstnanost v Karlovarském kraji**

Paní Mgr. Jana Belblová, ředitelka Odboru zaměstnanosti a EU na krajské pobočce Úřadu práce ČR (dále jen „ÚP“) v Karlových Varech, prezentovala informace o aktuálním stavu na trhu práce v Karlovarském kraji.

Podíl nezaměstnaných je nadále v kraji nejmenší v okrese Cheb, tam se pohybuje pod celorepublikovým průměrem. V současnosti lehce stoupá míra nezaměstnanosti v celém kraji a je srovnatelná s procenty nezaměstnaných ve stejném období roku 2022, konkrétně je to 4,1 %.

Uchazečů o zaměstnání z Ukrajiny je v Karlovarském kraji 904 a nejvíce jich je evidováno v Karlových Varech 489. Od počátku konfliktu na Ukrajině (březen 2022) nastoupilo do zaměstnání v Karlovarském kraji 10 418 občanů Ukrajiny. Aktuální počet zaměstnaných uprchlíků z Ukrajiny je 3 612 – z toho 1 212 v okrese Karlovy Vary, 281 v okrese Sokolov a 2 199 v okrese Cheb. Nejčastěji obsazované pozice jsou nadále montážní dělníci, pomocníci v kuchyni, skladníci a obsluha manipulačních vozíků. Největším problémem v umisťování na kvalifikovanou pozici je nadále uznatelnost vzdělání (tzv. nostrifikace).

ÚP realizuje projekty z Operačního programu Zaměstnanost +, např. Podpora zaměstnanosti osob se zdravotním postižením, Záruky pro mladé, Nová Etapa a Věk není překážkou. V rámci Národního plánu obnovy jsou realizovány projekty na rozvoj digitálních dovedností, IT dovedností či kvalifikací nezbytných pro Průmysl 4.0.

Dále paní Belblová informovala, že od 1. září 2023 je možné v rámci rekvalifikací hradit i kurzy na další vzdělávání pedagogických pracovníků.

Další informace o zaměstnanosti v Karlovarském kraji jsou uvedeny v powerpointové prezentaci.

## **3. Aktuální informace o Paktu zaměstnanosti**

Paní Ing. Lenka Mansfeldová, ředitelka Krajské hospodářské komory Karlovarského kraje (dále „KHK KK“), informovala plénum RHSD KK o aktivitách Paktu zaměstnanosti (dále „PZ“). Nadále má PZ devět členů a jeho nositelem je Institut pro zaměstnanost a rozvoj KK.

10. – 11. října 2023 proběhne na Vysočině celostátní 11. Setkání Teritoriálních paktů zaměstnanosti.

Nadále probíhá realizace projektu „Rozvoj polytechniky na základních školách“, jehož cílem je podnícení zájmu žáků základních škol o polytechnické vzdělávání. V rámci projektu probíhají polytechnické kroužky na školách, polytechnické kempy, exkurze žáků a pedagogů ZŠ u zaměstnavatelů a polytechnické soutěže. Zapojeno je 12 základních škol

Druhý realizovaný projekt je zaměřen na pilotní ověření prvků duálního systému vzdělávání v Karlovarském kraji u 14 vybraných učebních a maturitních oborů, např. Nástrojář, Strojírenství, Automechanik a Design skla. Do projektu je zapojeno 14 škol a devět zaměstnavatelů. V rámci projektu již proběhlo 58 řemeslných WS pro žáky ZŠ ve firmách, kterých se účastnilo 243 žáků.

Třetí realizovaný projekt je zaměřen na pořádání exkurzí kariérových poradců k zaměstnavatelům. Exkurze obsahují představení firmy, prohlídku provozu, představení profesí a pracovních pozic, nabídku akcí pro žáky ZŠ a SŠ apod. Součástí každé exkurze je i odborně zaměřený workshop a prostor pro diskusi a výměnu zkušeností výchovných a kariérových poradců. V roce 2022 a 2023 proběhlo již 8 exkurzí.

V rámci Operačního programu Zaměstnanost + je realizován projekt „Ze školy do práce“ jehož hlavním cílem je podpořit zaměstnanost žáků a studentů posledních ročníků středních škol a absolventů na trhu práce v Karlovarském kraji a připravit je na vstup na trh práce s ohledem na potřeby regionálních zaměstnavatelů a pomoci při hledání zaměstnání absolventům bez praxe vstupujícím na trh práce.

V rámci kariérového poradenství úspěšně nadále funguje webová aplikace mujzivotposkole.cz, která je určena pro kariérové poradenství žákům ZŠ a SŠ. Aplikace je pravidelně aktualizována a poskytuje přehledné informace o jednotlivých povoláních přizpůsobené regionálnímu trhu práce a základy finanční gramotnosti.

KHKKK např. také organizuje veletrhy pracovních příležitostí, je aktivní ve snahách o návrat absolventů VŠ zpět do kraje, pomáhá ukrajinským uprchlíkům najít zaměstnání, organizuje kurzy českého jazyka pro Ukrajince a pořádá také např. kurz pro ukrajinské zájemce o podnikání, nebo kurzy měkkých dovedností.

Další informace o PZ a činnosti KHK KK v Karlovarském kraji jsou uvedeny v powerpointové prezentaci.

#### **4. Aktuální situace ve vzdělávání v Karlovarském kraji**

Pan radní Čermák informoval o aktuální situaci ve vzdělávání Karlovarském kraji. V souvislosti s tématem počtu míst pro uchazeče o přijetí ke studiu na středních školách a učilištích je situace v Karlovarském kraji stabilizovaná a všichni zájemci o přijetí do 1. ročníku byli pro školní rok 2023/2024 uspokojeni. Karlovarský kraj se již před vypsáním přijímacího řízení konaného na jaře na případný převis poptávky nad nabídkou míst připravil navýšením kapacit (o 238 míst) v již existujících studijních oborech (jednotlivých třídách). Celkem bylo na kraji zřizovaných středních školách vyčleněno 3339 míst, z toho 2965 míst pro denní studium na středních školách bez víceletých gymnázií, 300 míst pro víceletá gymnázia, 74 míst pro ostatní formy vzdělávání (dálkové) a nástavby. K 30. 9. 2022 bylo v 9. ročníku základní školy celkem 2878 žáků. Aktuální počty žáků, kteří skutečně nastoupili ke studiu na středních školách od 1. 9. 2023, bude mít OŠMT KÚ KK k dispozici v průběhu října.

Vzhledem ke skutečnosti, že i v následujícím období budou ze základních škol přecházet na střední školy početné ročníky, se však pravděpodobně pro následující školní rok 2024/2025 vytvoření nových tříd nevyhne. Toto pak velmi úzce souvisí s navyšováním podílu všeobecného vzdělávání (v souladu s plánem MŠMT) a přípravou nového dlouhodobého záměru ve vzdělávání.

Mezi investičními akcemi vévodí strategický projekt „Rekonstrukce a modernizace Střední uměleckopřemyslové školy keramické a sklářské Karlovy Vary“. Projekt byl schválen ZKK

## **RADA HOSPODÁŘSKÉ A SOCIÁLNÍ DOHODY KARLOVARSKÉHO KRAJE** **ul. Závodní 353/88, 360 06 Karlovy Vary**

dne 11. 9. 2023 a nyní probíhají další kroky (dokončení projektové dokumentace, příprava podkladů pro zadání výběrového řízení na zhotovitele apod.) k tomu, aby na konci roku 2024

mohla být stavba zahájena. Celý projekt – vzhledem k jedinečnosti vzdělávacích oborů školy – má za cíl mimo jiné také zajistit příliv studentů z oblastí mimo Karlovarský kraj.

Úspěšně se jeví stipendijní programy určené pro studenty vysokých a vyšších odborných škol, které administruje OŠMT KÚ KK. Pozitivní dopad na vzdělanost a kvalitu života v Karlovarském kraji si slibujeme především od stipendií pro studenty medicíny. Zde zaznamenáváme velký zájem a věříme, že v horizontu několika let významně vzroste počet mladých lékařů v kraji.

Novinkou je pak podepsání memoranda o spolupráci v oblasti profesního terciárního vzdělání, na přípravě a realizaci vzdělávací nabídky vysoké školy typu Polytechniky mezi Karlovarským krajem, Hospodářskou komorou České republiky a MŠMT. Memorandum bylo podepsáno 29. 8. 2023 a předpokládá rozvoj nového typu vzdělávání na území Karlovarského kraje jako pilotního projektu s významnou podporou MŠMT.

### **5. Fond spravedlivé transformace v Karlovarském kraji**

Pan radní Pizinger informoval členy pléna RHSD KK o aktuálním stavu transformace v Karlovarském kraji a o aktuálním stavu přípravy Operačního programu spravedlivá transformace 2021-2027 (dále jen „OPST“). Veškeré informace o OPST jsou uveřejňovány na [www.opst.cz](http://www.opst.cz). Pan radní prezentoval na tabulce aktuální stav čerpání v OPST. Všechny kraje jsou ve srovnatelné situaci a do konce roku nás čeká podání všech zbylých strategických projektů.

I nadále se hledá vhodná podpora pro malé a střední podniky prostřednictvím OPST v Karlovarském kraji a zejména na Sokolovsku. Probíhají kulaté stoly za přítomnosti MŽP.

V rámci podpory obnovy území také probíhají jednání a připravuje se tematická výzva. Podpora by se měla zaměřit např. na podporu sportovišť a kultury s cílem zlepšit tvář a obraz měst a obcí ze Sokolovska.

Rozbíhá se také diskuse o podpoře uhelných regionů v dalším navazujícím období EU.

### **6. Informace k energetické situaci**

Pan radní Jakobec shrnul současnou situaci s energiemi. Informoval členy RHSD ČR o nákupech energií pro organizace našeho kraje. Proti zastropované ceně elektřiny dojde v roce 2023 k úspoře cca 20 mil. Kč. U plynu je situace o něco méně optimistická.

## **7. Další aktuální informace z Karlovarského kraje**

Pan hejtman informoval členy pléna RHSD KK o plnění opatření Karlovarského kraje pro zlepšení dostupnosti zdravotních služeb, která schválilo zastupitelstvo kraje 20. června 2022. V rámci ČR se jedná o nejkompexnější balíček opatření a daří se ho velice dobře realizovat. Jedná se např. o podporu v podobě stipendií pro různé odbornosti, příspěvek lékařům na ordinaci, náborové příspěvky aj. Vše je shrnuto pro přehlednost v katalogu benefitů, který je k dispozici obcím i školám. Kompletní informace jsou uvedeny v powerpointové prezentaci.

Pan hejtman dále zmínil, že na jednání vedení krajů s vládou ČR ujistil ministr dopravy pana hejtmána o reálnosti dokončení dostavby D6 v roce 2028. Ministr práce a sociálních věcí pan Jurečka informoval o pozastavení chystané restrukturalizace úřadů práce od roku 2024 s tím, že se budou ještě poupravovat kritéria restrukturalizace a uvedl, že vše bude nejdříve diskutováno s kraji. Ministr zdravotnictví Válek popsal jednotlivé fáze zřízení komplexního onkologického centra, které se bude budovat v Karlovarské krajské nemocnici.

## **8. Různé**

Pan Mgr. David Kadečka, výkonný sekretář RHSD České republiky, informoval o aktivitách RHSD ČR (celostátní tripartita). Na jednání celostátní tripartity 25. září 2023 se projednával např. návrh rozpočtu ČR na rok 2024. Ze strany odborů zazněla kritika, zejména z důvodu, že škrty v rozpočtu by značnou měrou dopadali na zaměstnance a na rodiny. Na jednání také proběhla diskuse o výši minimální mzdy pro rok 2024. Zatím nedošlo ke shodě na míře navýšení minimální mzdy. RHSD ČR se také zabývala tématem pracovních sil ze zahraničí a uznáváním kvalifikace u cizinců, kteří chtějí pracovat na našem území.

## **9. Závěr**

Ve 12.20 hodin ukončuje hejtman Ing. Petr Kulhánek jednání Pléna RHSD KK.

Předseda:

.....  
Ing. Petr Kulhánek v.r.  
hejtman Karlovarského kraje  
předseda RHSD KK

Ověřovatelé:

.....  
Bc. Věra Dimová v.r.

.....  
Ing. Rudolf Borýsek v.r.

Zapisovatel:

.....  
Ing. Jaroslav Sobotka v.r.  
tajemník RHSD KK

V Karlových Varech, 26. 09. 2023.